

ПАМЯТКА ПО ПРОФИЛАКТИКЕ И ЛИКВИДАЦИИ

АФРИКАНСКОЙ ЧУМЫ СВИНЕЙ

Африканская чума свиней (АЧС) – контакто-вирусная болезнь, характеризующая сверхострым, острым, подострым, реже хроническим течением и большой летальностью. Болеют домашние и дикие свиньи независимо от возраста и породы.

Возбудитель АЧС – вирус, очень устойчив к физическому и химическому воздействию, сохраняется в трупах свиней до 10 недель, на вазе – до 5 месяцев и более, а в почве – в зависимости от сезона года от 4 до 5 месяцев. В замороженном мясе, копченой колбасе, вирус сохраняется до 4 месяцев.

Источник болезни – больные свиньи, выделяющие вирус с мочой, калом, истечениями из носа и другими выделениями.

Передача заболевания здоровым животным может осуществляться через зараженные вирусом корма, подстилку, наезд, трупы и продукты убоя животных (мясо, мясопродукты, кровь), а также через клещей. Следует учитывать, что между заражением и проявлением клинических признаков может пройти от 2 до 22 суток.

КЛИНИЧЕСКИЕ ПРИЗНАКИ АФРИКАНСКОЙ ЧУМЫ СВИНЕЙ

При остром течении болезни – возможна внезапная гибель животных, либо их гибель в течение 1 – 3 дней после проявления первых признаков болезни: повышенная температура тела (41 – 42°C), учащенное дыхание и покраснение кожи. Супоросные свиноматки абортируют. На различных участках кожных покровов животных могут появиться фиолетово-красные пятна, не бледнеющие при надавливании. Наблюдаются кровянистые истечения из носа, понос с примесью крови, признаки пневмонии и отека легких, серозно-геморрагический конъюнктивит, могут развиваться судороги, парезы параличи конечностей.

Средств для лечения и профилактики болезни не существует!

Гибель может достигать 100 %!

Ввиду высокой степени опасности болезни и способности очень быстро распространяться, профилактика АЧС должна быть направлена на строгую изоляцию подозрительных по заболеванию животных. При возникновении АЧС всех свиней фермы убивают, трупы уничтожают, свинарники и инвентарь дезинфицируют. Ввоз на ферму новых свиней допускается только через год после ликвидации болезни.

Не допускай те контакта свиней с другими видами животных!

Обеспечьте безвыгульное содержание свиней!

Исключите использование в кормлении свиней боенских отходов без предварительной их проварки!

Не приобретайте свиней в местах несанкционированной торговли без ветеринарных сопроводительных документов!

Категорически запрещается сброс биологических отходов в бытовые мусорные контейнеры и вывоз их на свалки и полигоны для захоронения!

Уважаемые владельцы свиней!

Отнеситесь к данной информации со всем вниманием, придерживайтесь минимума наших простых рекомендаций и животные вашего подворья останутся здоровыми!

Помните, за действия (бездействия), повлекшие за собой возникновение очагов АЧС и ее распространение предусмотрена административная и уголовная ответственность!

Помните в случае возникновения любого заболевания или падежа животных вы обязаны немедленно сообщить об этом участковому государственному ветеринарному врачу. Самолечение животных может привести к возникновению и распространению заразных заболеваний животных, что влечет административную или уголовную ответственность в соответствии с законодательством РФ!

Обо всех случаях подозрения на возникновение заболевания свиней АЧС сообщать в ближайшее районное государственное учреждение ветеринарии!